

# 京高速今凌晨“缓冲”10分钟收费

节后首日部分高速还会车多拥堵,早高峰出行可绕开车站、医院周边

**新京报讯** 昨天是国庆长假的最后一天,高速公路免费通行也于今日凌晨截止。为给司机一个心理“缓冲”,北京各高速延时10分钟恢复收费。

节后第一个工作日,交通也不会轻松。交管部门提示,今天上午,京开高速、京藏高速、京港澳高速等多条高速将出现集中拥堵。此外,交通场站以及医院周边,也会出现车多拥堵。

## 京港澳延后4小时发卡

昨晚6时整,由六环路上通燕高速,出京方向已经开始发卡,但由于车流并不密集,没有出现车辆拥堵的情况。根据交通运输部统一部署,7日晚6时,各地高速公路可恢复发卡。

昨天下午5时到7时,京港澳高速杜家坎收费站,迎来返京高峰,每小时车流量约7000余辆,未发生拥堵。

昨晚10时左右,该收费站进出京方向行车非常顺畅,此时,收费站才恢复发卡。据该收费站站长邓伟介绍,为了保证车辆的顺畅通行,京港澳高速双向顺延了发卡时间。

## 司机就近下高速省钱

高速公路免费通行截止时间昨天24时。在京港澳高速杜家坎收费站,不少返京司机表示,因怕堵车,已在前一收费站提前下高速,然后再重新领卡上高速,确保省去前面已跑过的路段的高速费。

昨晚10时以后,杜家坎进京方向,车流并不大,有些通行口甚至数分钟无车通行。

## 深夜返京车行顺畅

24时开始,陆续有车辆通过收费站,但仍无须交费。工作人员表示,为给司机一个心理缓冲,延时10分钟收费。

节日里曾爆堵的京藏高速,昨晚也出现了少有的平静。昨晚9时45分,京藏高速清河收费站,进出京车辆稀少,通行顺畅。工作人员向过往司机发放“温馨提示卡”,提醒司机“高速免费通行时间将在24时截止,请司机选择合理出口驶出”,并留有咨询电话。

近24时,车辆行驶仍很通畅。收费站工作人员表示,由于是高速公路第一次实行大规模免费通行,24时,不会立即恢复收费,将有10分钟缓冲期。

24时后,10分钟内,清河收费站仅有40余辆车通过,平均一分多钟一辆,通行十分顺畅。

本版采写/新京报记者 刘洋 郭超 王瑞峰 申志民 汤旸



昨晚近12时,京藏高速清河收费站略显冷清,没有出现预料的车流,比平日的周末车还少。

新京报记者 郭铁流 摄

## ■ 体验

### 返程要比出京少用3小时

体验时间:9月30日7时至21时、10月7日7时至18时 路段:京哈高速

黄金周最后一天返京是明智的选择,虽称不上畅通无阻,但也少了节日初期爆堵的焦躁。9月30日,记者驱车由北京至大连,行程800余公里,驾车14个小时;昨天,同样的距离,驾车只用了11个小时。返京途中,在京哈高速距京30公里处,因3公里内有3起事故,仍然很堵,最低时速一度达到20公里/小时。

昨天上午,京哈高速兴城服务区的停车广场上,保洁员老徐捡起地上的西红柿皮,嘴里念叨“就不能找个袋子装起来。”从9月30日开始,他没休息过,这

个假期是和工友在服务区的。

与30日相比,兴城服务区返京方向的停车场上快了很多。30日晚上10点,服务区已经人满为患,交警只能站在入口轰车。那场景,老徐上班以来第一次见。那天中午,服务区内打热水都成问题。昨天,记者再次路过这里,餐厅的热水器也免费向人们开放。

返京大军还是给高速带来不小的压力。京哈高速沿途的凌海、塔山等服务区,加油站被堵得水泄不通,加油车辆排长龙。在塔山服务区,车辆排队长约

200米。加油站工作人员和交警不得不在停车场外围用警戒线围出一条加油车专用车道。

在兴城服务区,记者第一次在临时加油车上加油。加油站区工作人员孙磊说,长假期间临时在这里设置了一台加油车,为应对可能出现的断油情况,兴城服务区还准备了两台临时供油车待命。

此外,不领卡通行也让车辆通畅了许多。在河北管界内的万家收费站,收费岗亭内的工作人员摆手示意车辆快速通过,不用过站排队,也避免了堵车。

## ■ 出行提示

### 【高速】9至13时“京开”车多

预计今天上午,返京客流突出的路段是京开高速,拥堵时段集中在9时至13时。拥堵路段为马家楼桥至玉泉营桥的进京方向以及西红门收费站的进京方向。过往司机可以从南五环的西红门南桥绕行南五环,再选择樊羊路或南苑路进京。

另外,京藏高速清河收费站至北沙滩路段;机场高速的温榆河桥到五元桥路段;京通快速双桥到四惠桥路段;京哈高速五方桥到四方桥路段;京承高速四环至三环;京港澳高速杜家坎到大瓦窑桥等预计都会几天早上车流量大。

### 【车站】周边易拥堵建议绕行

节后首日也是火车站返京客流较多的时候,尤其是北京西站出站大客流与早高峰重叠,容易造成莲花池西路、西三环南段车行缓慢。

建议可绕行复兴路、阜成路。如遇西三环南段车

行缓慢,可绕行万丰路、太平桥路。此外,长途客运站周边道路,像赵公口桥区、丽泽桥区的交通流量也会有所增加,建议大家关注交管部门发布的实时路况信息,及时选择绕行路线。

### 【医院】扎堆就诊高峰别靠前

不管大假小假,儿研所、儿童医院总是在假期后第一天迎来就诊高峰。今天早高峰,没事就别从那附近经过了。如条件允许,尽量打车去医院,或把车停到附近的社区、写字楼再走去医院,以节省等待车位的排队时间。

交管部门提示,当儿研

所周边的日坛路车流过于集中时,过往车辆可绕行东大桥路。当去往儿童医院的车流集中时,车辆可选择赵登禹路、三里河路及三里河东路绕行。准备开车去的市民,还可以经南礼士路到达儿童医院的西门,避开西二环辅路的易拥堵路段。



昨晚7时10分京津塘高速大羊坊收费站进京方向行驶畅通。

新京报记者 王贵彬 摄